Számítógépek felépítése (D)


Név:


1. 5710 kettes számrendszerben 8 biten ábrázolva:



2.  -5710 kettes számrendszerben 2-es komplemens alakban 8 biten: 



3. A 8,12510 kettes számrendszerben fixpontosan (5bit egészek, 5 bit törtrész):         

 

4. A 101000112  hexadecimális (16-os számrendszer) ábrázolással:



5. Melyik típusú processzorban lehet több adatformátumot használni:



6. Rajzoljon egy multiplexer (2 bemenetű) áramkört:



7. Rajzoljon olyan áramkört, ami ROM-ként 2 értéket tárol, az 10112-t és a 10102-t:
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8. Egy kísérleti (elképzelt) számítógép virtuális memóriakezelést alkalmaz, lapozásos technikával. A lapok mérete 100 byte. A virtuális címtartományt 5000 bytosnak szeretnénk, a rendelkezésre álló központi memória mérete 800 byte. (A memória és a lapok számozását 0-tól kezdjük.  A memória byte szervezésű.)

A laptábla első néhány sora a jobb oldalt látható (az első bit a jelenléti bit, a 0 azt jelenti, hogy a lap nincs a memóriában , ekkor a többi  bit  jelentéktelen.)

Hány sorból áll a teljes laptábla:



A 431-es logikai címnek megfelelő fizikai cím:



Írja le részletesen (5-10 mondat) mi történik, ha a 345-ös logikai címre hivatkozunk.
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Egy számítógép sematikus rajza a jobb oldalon látható (1 operandusú, akkumulátoros, az ALU szorozni, összeadni tud és egyel növelni.) Milyen sorrendben kell a vezérlőnek a kapukat nyitogatni egy olyan utasítás végrehajtásához, ami az operandusban megadott memóriacímről az akkumulátorba tölti az értéket és az akkumulátor tartalmát egyel megnöveli:

Melyik utasítás típust nem lehet egyszerűen megvalósítani a fenti géppel:



10. Honnét lehet tudni egy megszakítás esetén, a 
megszakítást kezelő rutin kezdőcímét?



11. Mit jelent a „közvetlen memória hozzáférés”, mire használják?



12. Mit jelent a „dirty bit” hol és hogyan használják?



13. Milyen címértelmezési, és címmegadási módokat ismer? (ábrák)



14. Mit növel meg a pipeline feldolgozás, milyen problémák adódhatnak a 
használatakor  és ezeket hogyan lehet orvosolni?



15. Mit jelent a „port”, milyen portokat ismer?



16. Mire lehet felhasználni a „bit szelet (bit slice) processzor-okat?



17. Hogy néz ki a „1 címes utasítás” forma?



18. Mit jelent a „virtuális memóriakezelés”, mi a lényege?



19. Mit jelent a „EPROM” rövidítés (magyarázza el röviden)?



20. Mit jelent a „SISD” rövidítés (magyarázza el röviden)? 



21. Válasszon ki egy tetszőleges I/O perifériát és írja le az 5 legfontosabb 
jellemző adatát, vagy a vele kapcsolatos fogalmat (meghatározásával)!
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